

他们散步的地方，被喝啤酒的人占了

□记者 李岚 文/图

4月29日之前，住在周山路附近的居民们对这样的生活状态挺满意：周山路附近有一个大型休闲广场，广场中芳草萋萋，绿树成荫，还有喷泉、长凳，大家可以在晚饭后在广场中自由地散步、嬉戏。

如今，这种惬意消失了：广场被落着大锁的铁门封闭了，附近的居民们无法入内。“公共场所不让进，把人挡在外面，觉得心里很别扭。”一位致电本报热线的读者说。

让居民“觉得心里很别扭”的休闲广场位于洛阳大酒店的正门前，长约150米，宽约100米，东、南、北三侧有铁栏杆环绕。住在广场附近的几位居民带我们来到广场西侧：这里有一排高约1.5米的木栅栏，栅栏上面的油漆还未干透。

“木栅栏是4月底才装上的。栅栏装上后，我们可以自由出入广场。”一位住在广场附近的居民说。

如今，想进入广场已经不太容易，习惯到广场锻炼身体的市民只好另觅他法进入广场。有人发现翻越广场西侧的台阶是个好办法，不少人都纷纷效仿。“我们把这种方法称为‘跳崖’，但这种进入广场的方法难度较大，只适合年轻人。”广场附近一位70多岁的居民说。

记者看到，广场中央已搭起近30个简易帐篷，帐篷上面悬挂着“大连烤鱿鱼”、“绝味烤翅”、“正宗羊肉”等招牌。一位住在广场附近的居民说，这些帐篷都属于洛阳大酒店开设的“啤酒屋”。

“公共场所，怎么可以被某些人霸占？”这位居民质疑道。



铁门挡住了想到广场散步的人。

洛阳大酒店一位负责人说，之所以用栅栏把酒店门前的广场圈起来，是因为“这块地不是公共场所，而是酒店买下的，广场面向市民开放属于惠民行为”。

该负责人介绍，酒店目前将广场租了出去，广场在4月至10月开设“广场啤酒屋”。“建起木栅栏是为了把广场和酒店停车场隔开，以免发生混乱。”该负责人说。

对这样的说法，住在广场附近的居民们

表示无法理解。“广场是公共场所，酒店只是代为管理。”一位居民告诉我们。

昨日12时许，洛阳大酒店有关负责人告诉记者：酒店已经通知“啤酒屋”的经营者进行整改，规定“啤酒屋”的经营范围为休闲广场北侧，并要求“啤酒屋”不得“越位”。

该负责人同时表示：每天6时至10时、15时以后，广场附近的居民们可以自由地在广场的东侧和南侧活动。

只掏钱不考试就能拿驾照？可别信！

□记者 邓超 见习记者 王子君

不练车、不考试，只要给驾校交够了钱就可以拿到驾照；这样的“好事”真的有？宜阳县魏先生的经历颇能说明问题。

白交了2900元“包过费”

魏先生家住宜阳县白杨镇，由于常年在外打工，他一直没有时间回老家学车考驾照。

2008年11月，魏先生经朋友介绍来到该县某驾校咨询。该驾校工作人员告诉他：“交钱后，不用考试，3个月就能拿到驾照。”魏先生一想，觉得不错：“这正适合我这种图省事儿的人。”

在驾校工作人员的再三劝说下，魏先生交了2900元“包过费”。

钱交了，魏先生就等着拿驾照了。没想到，这一等就是快两年。等待的时间内，魏先

生多次打电话给“包过驾校”，咨询自己的驾照何时能办下来。可是，驾校每次都说“你要耐心等消息”。

直到上周，忍无可忍的魏先生告诉驾校：“我不等了，我要用法律手段来维护自己的合法权益！”驾校一听他这么说，把他交的“包过费”还给了他。

小心“骗子驾校”

那么，不考试真的能拿到驾照吗？记者咨询了相关部门。

据市驾管所民警介绍，目前全市共有合法驾校70余家，这些驾校均在市公安交警部门有备案。“打着‘办证’、‘考证’、‘转证’等幌子招揽生源的均为非法驾校。一些人想走捷径拿到驾照，这些非法的驾校正是瞄准了他们的这种心理，投其所好，打出‘只要交钱就可以拿到驾照’的虚假广告。可是，你真的交

了钱，可能只能拿到一本假证。还有的人交了钱后，连驾校的影儿都找不着了。”一位驾管所的民警说。

民警提醒准备学开车的市民，一定要到手续完备的驾校学习。他说，报名学开车时一定要查询驾校的经营许可证，并查验教练员的证件。

通过考试拿驾照是正途

河南鼎大律师事务所主任律师陈占军介绍，我国《道路交通安全法》及《公安部机动车驾驶证申领和使用规定》等相关法规中都有明确规定：机动车驾驶证的申领人必须符合法定条件，申领人的法定条件包括年龄、视力、变色力、听力和肢体等多个方面。想领取驾驶证，必须通过相关部门组织的考试考核。

“驾校的这种‘不考试就能拿驾照’的承诺明显违规。魏先生的做法也违反了相关规定。”陈占军说。

母鸡连下双黄蛋，究竟是因为啥？ 养鸡的老太太90岁了，喜欢散养的鸡，每天都到地里为鸡找食



□记者 王学领 通讯员 喻天德 文/图

“我家有一只黄母鸡，一个多月了，几乎周周都下双黄蛋，鸡蛋大如鹅蛋，不知算不算新闻？”昨天上午，家住高新区孙旗屯乡大所村八组的赵森致电本报热线，讲述他遇到的稀罕事。

昨日上午，记者见到了这只隔三岔五下双黄蛋的母鸡：该母鸡全身黄色，脖子下方呈灰褐色，肚子明显比其他母鸡大，爪子十分粗壮。记者注意到：这只鸡下的鸡蛋为纯白色，蛋的中间有较粗的条纹。

据赵森介绍，下蛋的母鸡是其四弟家的散养鸡，去年秋天孵化，今年3月初开始产蛋。

这只鸡何时开始产双黄蛋？赵森90岁的老母亲党英说：“早在一个多月前，我就发现这只母鸡总是下个头特别大的双黄蛋，一直没言声。‘五一’我过90岁生日，我把这件事情说了说，这是一件喜庆事啊。”

党英的三儿子赵庄森说：“母亲长期住在四弟家，身体很硬朗，每天都干活，洗洗涮涮的。母亲尤其喜欢这10多只散养的鸡，几乎天天下地给鸡弄东西吃。这几天，母亲把这事‘抖’出来后，真是添了喜庆气氛，这几天看稀奇的村民们把门槛都踢烂了。”

刚过了90大寿的党英老人说，她从没见过恁大的鸡蛋，自三月（农历）到现在，该母鸡共下了7个大鸡蛋，其中5个都是双蛋黄。

据该村73岁的李秋娃老人说：“俺70多岁了，从没见过恁大的鸡蛋，还多是双黄蛋！”

这只母鸡产的蛋多为双黄蛋吗？党英老人当众敲开一个大鸡蛋：真的，被敲开的鸡蛋果然是双黄蛋！

“这只母鸡表面上没啥与众不同。可经我们观察，它每周五上午都会产鸡蛋，基本全是双黄蛋！希望有关专家能关注一下。”赵森说。（线索提供者 喻女士）

市政快递： 你反映我急办！

市民王先生反映：九都东路南光小区门口有个污水井堵了，井口附近十分脏，影响通行。

市城市监察管理局：已通知老城区政府，要求4月30日前将污水井疏通完毕。

市民胡先生反映：企业路盐店街口有一家小吃摊占道经营，每天晚上经营到凌晨四五点钟，特别影响周围群众休息，希望有关部门加强管理。

市城市监察管理局：已通知老城区政府，要求加强沿街商户的管理，规范经营。

市民李先生反映：老城魏家街边上有个公厕，公厕里的蹲位粪便都满了。

市城市监察管理局：已通知老城区政府，要求4月30日前清理完毕。

市民许先生反映：老集真不同饭店旁边的行道树上有许多黑色的小虫子，大量树叶都被虫子吃了。

市城市监察管理局：已通知市园林局，要求到现场调查处理。

市民魏先生反映：丽新路南头靠近洛浦公园的地方成了马路市场，每天早6点就有商贩推着车在此经营。

市城市监察管理局：已通知涧西区政府，要求加强对早市的管理，规范经营秩序。

市民王先生反映：两个月了，有人在王城大桥北头用木板搭简易货架卖东西，十分影响市容。

市城市监察管理局：经调查，西工区正在对桥下进行综合治理。已通知西工区相关部门，要求5月4日治理完毕。

市民洪先生反映：关林白圭西街关林服装市场后门有个窨井一直往外冒污水，已经持续一个星期了。

市城市监察管理局：已通知经开区有关部门，要求4月30日前整改完毕。

市民周先生反映：新区望春门元华国际小区西门南侧有一个窨井盖缺失，给路人带来危险。

市城市监察管理局：市容巡查人员已发现并通知相关单位，目前井盖已补上。

市民赵先生反映：2009年12月，新奥华油燃气公司在五股路2街坊铺设燃气管道，在铁北路人行道上挖了两个大坑，两个大坑至今没有回填，给过往行人带来了极大的不便。

市城市监察管理局：已通知市公用事业局，要求4月30日前将大坑回填完毕。

（记者 杨海彤 整理）



●4月26日27版《“养生”的真相》图片说明中“固无膏”应为“固元膏”。

●4月29日《生命周刊》7版《男人怎样让自己更有魅力》文中“身高(米)×2”应为“身高(米)的平方”。

●4月30日27版《江苏贫困县350万建山寨“中国馆”》文中“安徽省”应为“江苏省”。

（感谢读者陈女士、姜先生、汤文璇、徐先生的批评指正）

